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ПРЕДГОВОР 
Представници свих генерација студената Правног 
факултета Универзитета у Нишу, заједно са својим 
некадашњим и садашњим професорима, сарадницима 

и особљем Факултета, у времену садашњем - ове 2020. 
године, обележавају 60 година од уписа прве генерације 
студената и 55 година од прве свечане академске 
студентске апсолвентске вечери. Свака од генерацијa 
студената-апсолвената има своје живе сведоке, неке 

у већем, неке у мањем броју. Неки су старији, а неки 
млађи од Факултета.  

Јубилеји су мостови повезивања генерација, спона 
прошлости и садашњости, тренуци сећања, али и 
поглед у будућност. У године великог Jубилеја лепо је 
отворити архив својих факултетских сећања. Сећања 
су снага наше душе, која протеком времена, кроз своју 
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патину, добијају на лепоти, вредности и значају. Сећања 
су жива мисао урезана у срцима наших незаборава, 
као незаобилазна потка дугиног колорита садашњих и 
будућих јубилеја.

Правни факултет је започео делатност школске 1960. 
године са 4 професора и два асистента. Временом 
је јачао, како кадровски, тако и у сваком другом 
смислу. Посебно значајан допринос развоју младе 
Високошколске институције пружили су угледни 
професори Правног факултета Универзитета у 
Београду, као и професори са других универзитета. 
Они, као и многи угледни професори права каснијих 
генерација, поникли и из сопственог студентског 
кадра Факултета, од којих многе и данас помињемо као 
истакнута имена правне науке, нису више међу нама. 
Ни све генерације студената Факултета нису у пуном 
саставу. Многи више не долазе на наше сусрете, али 
су они са нама - у нашим мислима. Сви појединачно 
и сви заједно трајно смо настањени на истом месту - у 
архиви нашег Факултета, који је данас респектибилна 
Високошколска институција. То је његова легитимација. 
Остали детаљи су појединости које су расуте 
у сећањима сваког данашњег савременика 
Факултета, студената, професора, садашњих 
и некадашњих његових радника. 

Монографија је првенствено израз наше 
неизмерне захвалности Факултету, у године 
његовог великог Jубилеја. Уз захвалност, 
жеља нам је да фрагментарним прегледом успомена са 
обележавања годишњица сусрета студената, а касније 
и дипломираних правника, у сваком, давнашњем и 
садашњем студенту, покренемо импулс да што чешће 
завири у лични трезор својих незаборава. Без њих, као 
да и нисмо икада студирали. 

Посебно значајно студентско звање је „апсолвент“. 
Оно обједињује неизвесност бруцошких дана и чари 
завршетка студија. Дипломирање је крај напорне, 
неизвесне трке. Оно означава и почетак новог, 
дужег и знатно неизвеснијег пута на стази животног 
вишебоја, који траје до самог краја, чије наступање 
је ван наше контроле. Студентско звање нас чини 
непогрешиво статусно једнаким, чак и генерацијски, 
чак и после свега. Враћајући нас у студентске дане, оно 
брише разлике у годинема. Универзални је именитељ 
и садашњим и некадашњим, сада пензионисаним 
студентима. На традиционалним апсолвентским 
сусретима правника, садашњих судија, професора, 

адвоката, тужилаца, научника, привредника, државних 
службеника, дипломата, новинара, посленика у мно-
гим другим сферама делатности наше професије, сту-
дент-апсолвент је наш заједнички именитељ.

Апсолвентске чари одсликава трка бруцоша, чији је 
старт неизвестан, који на домаку циља трчи достојан-
ствено, са победнички високо подугнутим рукама. 
Апсолвирање обједињује снажне емоције, повезане 
контрапунктом две узајамно нераскидиве приче из 
животног есеја младости. Прва, испуњена задовољ-
ством стеченог професионалног знања, пређеног пута, 
уласка у зону циља, са изразима захвалности ближњи-
ма и надом у лепшу будућност. Друга, обојена атри-
бутима носталгије због краја студентског живота, као 
израза пролазности. 

Звање студент-апсолвент је колективни, генерацијски, 
а диплома индивидуални чин. После апсолвирања, 
диплома је очекивана радња, некада и компликована 
због тежине „завршног ударца“. Дипломирани одлази 
са стазе. Tрка је занимљивија. 

Лепота апсолвентског статуса се на универзитетима 
традиционално обележава генерацијским 
окупљањима судената-апсолвената. Прво 
окупљање сваке од свих досадашњих генера-
ција апсолвената Факултета, познато под тра-
диционалним називом „Aпсолвентско вече“ 
се најчешће одржавало у седишту Факултета. 

Изузетност и свечаност догађаја је увек дотицала све 
учеснике, како апсолвенте, тако и њихове присутне 
госте вечери, предвођене деканом Факултета. Тради-
ција наших окупљања датира од давне 1964. године, од 
када је до ове године великог јубилеја одржано укуп-
но 56 манифестација „Апсолвентско вече“ студената 
Правног факултета. Након првог, следећа генерацијска 
окупљања су се најчешће одржавала поводом петого-
дишњих или десетогодишњих јубилеја апсолвентских 
сусрета, најчешће у седишту Факултета. Редак изузе-
так се односи на генерацију студената 1971-1975, која 
је стицање апсолвентског статуса, пре 45 године, обе-
лежила апсолвентском вечером, са викендом проведе-
ним у Одмаралишту смештеном на најлепшем шумо-
витом пределу Малог Јастрепца, на висини од 720 м и 
34 км од Ниша. 

Најзначајнији, највреднији и незаобилазни стандард 
у традицији свих студентских активности је окриље и 
подршка Факултета, што је случај и са издањем ове Пу-
бликације, која је пред Вама. Она је богато илустрована 
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фотографијама, које је сврставају у фото-монографију 
успомена, као непогрешивим записима појединих сен-
тенци са дешавања у којима смо учествовали. Моно-
графија обухвата период почев од 1985. године, када 
су на Правном факултету у Нишу одржани сусрети 
„Генерације апсолвената 1975.“ поводом десетого-
дишњице од апсолвентске свечаности одржане на Ма-
лом Јастрепцу. Прелепи утисци свих учесника Сусрета 
су били директан захтев Организационом одбору да 
не чека петогодишњи, а још мање десетогодишњи ју-
билеј. Жеља је свих била да што већи број наших су-
срета одише лепотом наше, тада, већ зреле младости. 
Следећа три сусрета одржана су 1988, 1990. и 1995. го-
дине на Факултету у Нишу. Тако смо очували конти-
нуитет одржавања на петогодишњем нивоу. Сусрети, 
одржани 1995. године су били двадесетогодишњи ју-
билеј „Малојастребачке генерације“, а њихово следеће 
дружење из 1988. године је представљало израз тежње 
за њиховим чешћим одржавањима. Била је то транс-
формација генерацијског окупљања у манифестацију 
„Сусрети правника Правног факултета у Нишу“. Већ 
следеће 1996. године, одржавају се „Сусрети правника“.

Сви сусрети су одисали свечаношћу која изнова буди 
емоције из студентског живота, у међувремену надо-
грађеним богатим професионалним и животним ис-
куством. Колегијално обнављање старих пријатељста-
ва из нове визуре и сва лепота дружбе утицали су да, 
најпре спонтано, а касније и организовано, генерациј-
ски сусрети постану окупљања која су, захваљујући 
иницијативи, умећу али и активношћу млађих гене-
рација колегиница и колега, временом прерасла у ма-
нифестацију „Сусрети правника Правног факултета у 
Нишу“. 

Незаборав на студентске дане и традиција окупљања 
су снага наше душе, која нам помаже у превазилажењу 
бројних, често, не тако једноставних изазова турбу-
лентне личне и друштвене свакодневице. Последњи 
наши сусрети показују да старије генерације апсолве-
ната одржавају атрибут младалачког духа сталним 
подмлађивањем и учешћем правника млађих генера-
ција, чиме сусрети добијају гаранцију трајне одрживо-
сти.

Полако, помало, али све сигурније, генерацијски су-
срети правника Правног факултета у Нишу су пре-
расли у значајан традиционални скуп, коме се при-
даје шири друштвени значај. Они су препознатљиви 
као отворена Асоцијација свих генерација правника 

и форма нераскидиве везе дипломираних студената 
са својим Факултетом. Кроз програм обележавања, 
негујући традицију и успомене на апсолвентске све-
чаности смештене у студентском архиву, баштинимо 
међусобно струковну повезаност, сарадњу и искрено 
колегијално и људско пријатељство, што доприноси 
афирмацији позитивних вредности у нашем друштву. 

Монографија је кратка ретроспектива само једног 
сегмента из нашег богатог студентског живота. Под-
ршком да буде објављена, Факултет вреднује значај 
наших Сусрета, као догађај који доприноси струковној 
повезаности посленика правничке професије, за до-
бробит заједнице у целини.

Жеља нам је да наш Факултет, на основама тради-
ционално признатих вредности, и даље шири своју 
друштвено корисну мисију и да као институција над-
живи све своје генерације студената. На тај начин ћемо 
сви ми увек остати његова деца у истом и, заборава ли-
шеном, појединачном и колективном звању - студент 
Факултета. 

У име свих генерација студената, уз неизмерну љубав, 
честитамо нашем Факултету Јубилеј, са жељом да ко-
рача путевима нових и стално значајнијих успеха у 
будућности. Нека сваки наш и његов успех призове 
нови, већи и још значајнији, као заједнички именитељ 
среће. Нека се на баштињеним делима својих утемељи-
вача, уз умеће савременика и уз препуни Амфитеатар 
бруцоша, будућих дипломираних правника, Факултет 
отисне на дуг пут своје вечности. Једино тако ће он по-
стати старији од свих својих генерација и чувар архива 
њихових године незаборава, у чији трезор прилажемо 
и ову Монографију.

Ниш, фебруар 2020. године   

Проф. др Александар Љ. Ћирић, 

апсолвент 1975, ех декан Факултета 
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УВОД
Правни факултет Универзитета у Нишу ове, 
2020. године обележава 60 година постојања и 
континуираног рада. У том периоду на Факултету 
је дипломирало на хиљаде добрих правника, који 
су постали добри родитељи, руководиоци правних 
и других институција, адвокати, прегаоци у разним 
другим областима, родољуби државе којој припадају. 
Поводом овог значајног Јубилеја Правног факултета 
у Нишу желели смо да скромно прикажемо део наше 
младости и изразимо поштовање времену које смо 
провели на нашем Факултету. Генерацијска дружења, 
настала у време студирања, наставили смо, унапредили 
и проширили са другим генерацијама студената права, 
тако што се већ деценијама сваке године састајемо у 
другом граду наше домовине. Посебно смо поносни 
на то што последњих године дружењу приступају и 
бројне млађе генерације правника од којих очекујемо 
да наставе традицију генерацијских дружења.

Публикација коју држите у руци је фото-монографија 
сусрета правника који су дипломирали на правном 
факултету у Нишу. Сусрете којима је посвећена ова 
књига иницирали су правници који су дипломирали 
календарске 1975. године, унапредили и омасовили 
дипломци из 1976. а придружили им се правници 
наредних година. Иако су се и друге генерације 
дипломаца овог факултета повремено састајале и 
дружиле, то дружење је било искључиво у Нишу и 
на Правном факултету. Наши генерацијски сусрети 
којима је ова Публикација посвећена одржавани су, 
међутим, у континуитету и у различитим местима у 
Србији.

Фото-монографија је својеврстан споменар свих 
правника, њих преко 380 који су учествовали у 
сусретима. Како су се сусрети одржавали и одржаваће 
се у разним градовима Србије, то смо пажњу посветили 
сваком граду у коме смо боравили. Наравно, највише 
је речи о Нишу, Универзитету у Нишу и Правном 
факултету у Нишу. 

Фото-монографија је и резултат осећаја потребе и дуга 
који сви бивши студенти, а садашњи савременици 
Факултета, у години његовог Јубилеја имају према њему. 
Публикација није израз амбиције да понуди јавности 
егзактну историјску ретроспективу студентског и 
апсолвентског живота Факултета. Она је углавном 
посвећена дружењу у периоду после студирања. Уз њу 
остављамо широм отворене и непопуњене странице 
као простор за публиковање нових допуњених 
издања, млађих уредника, о догађајима које ми 
нисмо забалежили, као и о онима који ће се десити у 
будућности. 

Изражавамо захвалност колегиницама и колегама 
организаторима сусрета у градовима у којима живе. 
Они су пружили непроцењив допринос припреми 
Публикације, својим прилозима и фотографијама. 

Највећу захвалност одајемо Правном факултету у 
Нишу јер је подржао нашу иницијативу и прихватио се 
издавања ове публикације. Захвалност за разумевање 
и подршку дугујемо у првом реду декану факултета 
проф. др Горану Обрадовићу.

Ниш, фебруар 2020. године

за Уређивачки одбор,
Радомир Јоцић

 


